

# 习近平致电祝贺施泰因迈尔当选连任德国联邦总统

新华社北京2月13日电 2月13日，国家主席习近平致电施泰因迈尔，祝贺他当选连任德国联邦总统。

习近平在贺电中指出，今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展，愿同你一道努力，充中德全方位战略伙伴关系内涵，推动双边关系迈上新台阶。

## 最高检依法对徐鸣决定逮捕

新华社北京2月12日电 原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对徐鸣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。



## 寻找弃婴(弃儿)生父母公告

2015年6月22日8时在魏城镇汪楼村窑场附近捡拾女性弃婴一名，姓名马珂茹，出生日期(或者估计年龄)刚出生不久，身体健康(健康或者残疾特征)，随身携带物品有奶瓶、包被。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与曹县民政局社会事务股联系，联系电话：0530—3639759，联系地址：曹县民政局社会事务股。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

曹县民政局  
2022年2月14日

## 李克强对全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议作出重要批示

# 加大农业生产扶持力度 因地因苗抓好春季田管 确保全年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上

新华社济南2月13日电 全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议2月13日在山东省德州市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：做好春耕备耕工作，对于确保全年粮食丰收至关重要。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，落实粮食安全党政同责，扎实抓好春季农业生产，为经济社会平稳健康发展

提供有力支撑。当前冬小麦苗情偏弱，促弱转壮任务繁重，要因地因苗抓好春季田管，做好病虫害防控和极端天气应对防范，力争夏粮再获丰收。要加大农业生产扶持力度，保障农资生产供应，稳定农资价格，加强农业技术指导，保证春耕备播顺利开展。要稳定粮食播种面积，统筹肉蛋菜等“菜篮子”产品生产，加强耕地保护和高标准农田建设，深入实施种业振兴行动，确保全年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上，

确保粮食安全，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，落实李克强总理批示要求，切实强化稳产增产措施，逐级压实责任，全力以赴抓好粮食和重要农产品生产供给，为稳定经济社会发展大局提供有力支撑。

胡春华指出，确保农业稳产增产、提

高农业综合生产能力，是农业生产必须始终抓紧抓好的大事要事。要按照党中央、国务院决策部署，不折不扣完成今年农业稳产增产目标任务，着力稳定粮食播种面积，切实扩大大豆和油料生产，抓好“菜篮子”产品生产供给，突出加强田间管理，全面做好农业防灾减灾。要加强耕地保护建设，把耕地保护任务落实到具体地块和责任人，加快耕地建设改造提高地均产出，用高质量新建耕地保障实现占补平

衡。要强化农业科技支撑，深入实施种业振兴行动，扎实推进农业关键核心技术攻关，加快健全符合农业特点的科研体系。要积极发展现代化设施种养，因地制宜发展设施蔬菜和设施畜禽养殖，切实稳定水产养殖面积，拓展养殖空间，提高重要副食品供给水平。要大力推进农业机械化，加强耕地整备建设和宜机化改造，加快先进适用农机装备研发，创新适应农机作业的品种和技术模式。



## 连克上届冬奥会冠、亚军

# 中国女子冰壶队击败韩国队取得两连胜

据新华社北京2月13日电 (记者 张锐 刘金凤 马思嘉) 不到24小时，中国女子冰壶队在北京冬奥会上连克上届冬奥会冠、亚军！继12日晚击败平昌冬奥会冠军瑞典队后，13日下午又经过加赛局6:5战胜平昌冬奥会银牌得主韩国队，取得两连胜。

中国队当日延续了12日对阵瑞典队的阵容，由队长韩雨担任三垒，参加过平昌冬奥会的王芮担任四垒。

第一局韩国队先声夺人，先手从中国队手中偷走两分。次局中国队继续后手，凭借王芮最后一投精准轻磕扳回一分。第三局韩国队最后一投磕到障碍壶失误，被中国队偷一分，两队打成2:2。随后，中国队在胶着的第四局控分成功，让韩国队后手仅得一分。第五局中国队在对手两分牵

制的情况下，凭借王芮的稳定发挥后手得一分，3:3平进入下半场。

第六局，中国队掌控了比赛主动权，形成四分牵制局面，韩国队旋进后手得一分。第七局中国队如愿“流局”，将后手权保留至下一局。第八局局势稍显复杂，王芮最后一投精准击打为中国队后手赢得宝贵两分，5:4全场第一次取得领先。第九局韩国队希望保留决胜局的后手优势，选择“流局”。第十局，王芮在关键时刻心如止水，打出精彩“双飞”，韩国队长金恩贞后手进得一分将总比分扳平，中国队带着后手优势进入加赛局。

中国队在加赛局中凭借默契配合，最后一投由王芮稳稳打定，收获一分，从而以6:5赢得两连胜。

大战！”1963年为中国首夺速滑世界冠军、年过八旬的罗致焕观赛后洒下热泪。

“高亮表现，为中国赢得了历史性的男子速滑500米金牌。”国际滑联社交媒体账号在第一时间为高亭宇喝彩。

12日下午，速滑男子500米比赛在国家速滑馆“冰丝带”打响。这是速滑项目竞争最激烈的一项，类似田径赛场“百米大战”。

高亭宇与波兰选手茹雷克同在第七组出发。枪响，高亭宇奋力蹬冰，如离弦之箭飞出。前100米，他滑出了9秒42的成绩，全场沸腾。

弯道旋弧，途中滑行，高亭宇从容地保持着自己的节奏，茹雷克离他越来越远。最后100米，高亭宇高速冲刺，成绩定格在34秒32，0.09秒的优势，新的奥运纪录诞生了。

冲过终点线的那一刻，高亭宇没有露出笑容。“成绩出来后没那么兴奋，怎么才

超(奥运)纪录这么一点，赛前预想的是要到34秒1左右，高亭宇赛后说。

尽管“野性”没有完全实现，高亭宇的表现已足够精彩。之后出发的七组选手成绩都没有超过他，中国队可以确保一枚铜牌。最后一组出场的是加拿大人迪布勒伊和日本名将新滨立也，两人的成绩将决定高亭宇奖牌的颜色。35秒12，34秒52，当新滨立也和迪布勒伊的成绩定格在现场大屏幕，全场掌声雷动。获得银牌和铜牌的是韩国选手车旼奎和日本选手森重航。

“大道(速滑)就像田径，金牌很多，我算是开了个头，开了就收不住了。”高亭宇发出了祝愿。

高亭宇比出“第一”的手势，咧嘴笑了。他高举五星红旗环绕全场，朝观众席大喊了一声，宣泄心中的激情。“我爱你中国，亲爱的母亲……”音乐响起，亮丽的中国红在“冰丝带”飘扬。



## 中国女子短道队接力摘铜

2月13日，中国队选手在比赛后向观众致意。

当日，在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目女子3000米接力决赛中，中国队获得铜牌。

新华社记者 张玉薇 摄

## 罕见！虎年元宵节“十五的月亮十七圆”

新华社天津2月13日电 (记者 周润健) 2月15日，将迎来壬寅虎年的元宵节。令人惊讶的是，虎年的元宵月不是“十五圆”，也不是“十六圆”，而是“十七圆”，最圆时刻出现在2月17日0时56分。

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍，每逢农历初一月球运行到地球和太阳之间，被阳光照亮的半球背着地球，我们看不到月亮，叫做“新月”，也叫“朔”；到了农历十五左右，月球上亮的一面全部对着地球，我们可以看到圆圆的月亮，称为“满月”，也叫“望”。从“朔”到“朔”，或从“望”到“望”的时间间隔长度称为一个“朔望月”，平均为29.53059天。

同是农历初一，“朔”可能发生在凌晨，或者上午、下午，也可能发生在晚上，而且每个“朔望月”本身也有长短。这样，月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上，最迟可出现在农历十七的早上。但由于“朔”一定在农历的每月初一，“朔”之后平均起来要再经过14天

18小时22分才是“望”，所以月亮最圆时刻的“望”以出现在农历十五、十六这两天居多。

统计发现，“满月”出现次数最多的是农历十六，其次是农历十五，再次是农历十七，最少的是农历十四。

“像今年元宵节这样‘十五的月亮十七圆’是比较少见的，上一次出现还是在2013年2月26日(正月十七)，下一次将在2029年3月1日(正月十七)再现。但不管是何时圆，人们用肉眼观赏到的月亮基本无差别，都是一样的花好月圆，丝毫不会影响人们在元宵节当晚赏月抒怀。”林愿说。

元宵节当晚何时赏月最佳？日落后两小时是赏月的好时机。“一是此时的月亮看起来感觉特别大；二是月亮呈现漂亮的银白色，赏心悦目；三是月亮的地平高度较低，适合拍摄‘连月带地景’的美照。”林愿说，随着时间的推移，子夜时分月亮运行到正南方天空。这时月亮的地平高度达到整夜最高，万籁俱寂，“皓月顶空照”也别有一番味道。

新华社济南2月13日电 (记者 聂祥岭) 山东省纪委监委日前通报，临沂市委原常委、政法委原书记王行华严重违纪违法被开除党籍和公职。

通报称，日前，经山东省委批准，山东省纪委监委对临沂市委原常委、政法委原书记王行华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王行华背弃初心使命，丧失理想信念，处心积虑对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，违规出入私人会所；违背组织原则，隐瞒不报个人有关事项，在组织谈话时不如实说明问题，利用职务便利为他人谋取人事方面利益并收受财物；违规借貸牟利，违规拥有非上市公司股份，由他人支付应由个人支付的费用；政商不分、沆瀣一气，大搞权钱交易，利用职务便利在工程承揽、项目审批等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

通报称，王行华严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律，构成严重职务违法，并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据有关规定，经山东省纪委监委会议研究并报山东省委批准，决定给予王行华开除党籍处分；由山东省监委给予其开除公职处分；终止其山东省第十一届党代会代表、临沂市第十三次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

# 政法委原书记王行华被双开

增量，努力打造中国农产品电商之都。

勾勒振兴乡村新画卷，描绘特色“富春山居图”。市农业农村局局长吴振介绍，脱贫攻坚取得全面胜利来之不易，我市把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在重要位置，不断健全完善动态防返贫监测机制，抓好产业和就业两个关键，着力发展壮大特色产业，带动更多群众就地就近就业。同时，菏泽9个县区被列为乡村振兴重点帮扶县，省里支持以县区为单位打造衔接推进区。我市统筹结合现代农业产业园、农业产业强镇、优势特色产业集群、农业现代化示范区等创建，集中力量支持衔接、推进乡村振兴。

记者 张 喆 全志华

## 农村电商 破题县域崛起新路径

在曹县E裳小镇的锦裳翰林阁博士工作室，孟晓霞整理着衣架上的汉服。“现在是汉服销售的旺季，儿童汉服销量特别好。前段时间，还开始了直播卖货，销量也不错。”孟晓霞说道。

在胡春青租用的曹县E裳小镇三号仓库，楼顶一排蓝色巨字“宇宙中心·曹县原创汉服产业中心”，格外引人注目，有外地客商前来看，都会在这儿打卡拍照。

2014年，读博士的胡春青和妻子孟晓霞开了第一家网店。2018年，胡春青回到家乡曹县大集镇，和先行回到老家经营儿童演出服的妻子并肩作战。2019年，

他们尝试制作汉服，如今已成为当地汉服设计生产领域的佼佼者，年销售额突破千万元。

去年，曹县火爆“出圈”，而素有“曹县演出服、汉服电商产业兴起之地”“中国演出服淘宝第一村”的大集镇丁楼村，也跟着火了起来。

村党支部书记任庆生是省人大代表，今年省人代会期间，除了忙着履职尽责外，还要接受一拨又一拨上会记者的采访。

“全村90%以上都在从事电商产业，汉服销售量占全国份额的43%左右，演出服饰量占全国的73%左右，带动周边村、周边镇甚至周边县就业人数能有几万人……”任庆生自豪地向记者介绍。